



## 就菲律宾遭受台风袭击 习近平向菲总统杜特尔特致慰问电

新华社北京4月18日电 4月17日，国家主席习近平就菲律宾遭受台风袭击向菲律宾总统杜特尔特致慰问电。

习近平表示，惊悉菲律宾遭受台风袭击，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

中方愿向菲方提供力所能及的帮助。相信在杜特尔特总统和菲律宾政府领导下，灾区人民一定能够战胜灾害，重建家园。

## 当前中国经济十问

详见第四版

### 许勤在民主党派、工商联和无党派代表人士调研成果汇报会上强调

# 巩固团结奋斗思想政治基础 汇聚智慧力量推进振兴发展

### 黄建盛王志军出席

本报18日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)4月18日上午，省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开民主党派、工商联和无党派代表人士调研成果汇报会。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，充分发挥统一战线法宝作用，巩固团结奋斗的思想政治基础，汇聚各方智慧力量推进全面振兴全方位振兴。

黄建盛、王志军、李海涛、聂云凌、徐建国、王永康出席。

各民主党派省委、省工商联负责同志和无党派人士代表谷振春、赵雨森、张岭、陈德应、马立群、庞达、张海华、尹梅汇报调研成果，省文旅厅、农业农村厅、工信

厅、卫健委、营商环境局负责同志就推进成果转化发言。

汇报过程中，许勤就有关问题与大家深入探讨，他指出，会上交流的调研成果站位高、选题准、研究深、举措实，体现了深入的研究思考、强烈的政治担当和深厚的为民情怀，为中共黑龙江省委科学决策、精准施策提供了有益借鉴，有关方面要认真研究吸纳，把调研成果转化成为发展成果。

许勤强调，今年中国共产党将召开第二十次全国代表大会，我省也即将召开第十三次党代会。奋进新征程、再创新辉煌，需要发挥多党合作政治优势，汇聚各方智慧力量，和衷共济团结奋斗。希望各民主党派、工商联、无党派人士牢牢把握

正确政治方向，坚持中国共产党的领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“两个维护”的政治自觉，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。立足服务国家战略需求和龙江振兴发展，从党政关心、社会关注、群众关切的问题入手，围绕自由贸易区和黑瞎子岛中俄国际合作示范区建设、发展数字经济和生物经济等新兴产业、稳妥推进碳达峰碳中和、扎实推进共同富裕等课题研究、选题突破，形成有见地、有价值、有分量的成果，把群策群力的“金点子”转化为振兴发展的“金钥匙”。发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势，多做凝聚共识、汇集力量、招商引资、招才引智等工作，积极有效地开展民

主监督，画出共同团结奋斗的最大同心圆。切实加强自身建设，坚持为国履职、为民尽责，深入开展“能力作风建设年”活动，完善“领导责任、工作推进、考核评价、督导问责”四个体系，不断提升参政议政、民主监督和政治协商能力。今年是民主党派和工商联的换届之年，要深化政治交接，坚持正确导向，严肃换届纪律，确保平稳有序、圆满成功。

许勤表示，中共黑龙江省委将进一步健全合作机制，强化支持配合，做好服务保障，为各民主党派、工商联和无党派人士参政议政、履行职能搭建平台、创造条件。

各民主党派省委、省工商联和无党派人士代表，中省直有关部门负责同志参加会议。

### 税费优惠、减免租金、全额贴息……

## 哈尔滨助企纾困解难频出实招

本报讯(黑龙江日报全媒体记者韩丽平)出台28项税费优惠政策;再减免、延长3个月房租;运用“降、返、缓、补、贴、投”政策稳岗保就业……近日，一大批落实《哈尔滨市应对疫情影响支持中小微企业纾困政策措施》的细则纷纷出台落地，有针对性地受本轮疫情冲击的中小微企业纾困解难。

哈市税务部门最新出台28项税费优惠政策，具体涉及大规模增值税留抵退税、“六税两费”政策进一步扩围和加大小型微利企业所得税减免力度等方面。

哈尔滨市财政局近日印发的《减免中小微企业和个体工商户房屋租金实施细则》同样也是满满“干货”：为承租市直行政事业单位和财政监管国有企业房产的中小微企业和个体工商户再减免2022年3个月房租或再免费延长3个月租期。对于减免租金的，按照规定减免2022年3月、4月、5月共计3个月租金，在此期间合同终止的，减免金额按合同实际到期的天数计算。免费延长租期的，出租方和承租方协商一致后，签订补充协议，在原合同终止日期基础上延长租期，最长不得超过3个月。

哈尔滨市人社部门统筹运用“降、返、缓、补、贴、投”等政策工具，进一步确保全市就业形势稳定。尤其是在“贴”上，今年哈市将小微企业贷款最高额度由原来的300万元提高至500万元，如果小微企业2022年新招用符合创业担保贷款申请条件人员数量达到企业现有在职职工人数15%(含15%)，超过100人的企业达到8%(含8%)，并与其签订1年以上劳动合同、缴纳社会保险的，可以享受最高500万元的创业担保贷款支持。对2022年新发

放的个人创业担保贷款实行全额贴息，突破了政策限制，以一年期20万元个人创业担保贷款为例，如按照国家和我省政策，贷款人每年需承担利息约4400元，而按照哈市全额贴息政策，可为贷款人省下这笔支出。

此外，哈尔滨市商务局也制定发布了《2022年哈尔滨市支持平台企业让利经营实施细则》，对2022年4月1日至6月30日为餐饮商户减免配送费500万元以上的电商平台，一次性给予所减免配送费金额20%的奖励，奖励最高不超过200万元。



## 戏水七星河

近日，在七星河国家级自然保护区，30多只大天鹅在浅水区区内嬉戏觅食。春风中，还有很多鸟儿翩翩起舞，勾勒出一幅美丽和谐的生态画卷。保护区科研科崔守斌说：“近年来，越来越多的候鸟选择到这里安家，像这么多大天鹅在保护区落脚还是首次观测到。”目前，保护区内回归候鸟种类已有30多种，数量已达10余万只。未来一段时间，七星河湿地将迎来候鸟回归的高峰期。

周玉兰 梁峰淘 黑龙江日报全媒体记者 潘宏宇摄

## 喜迎省第十三次党代会召开

新思想引领新征程

# 礼遇“三江英才” 佳木斯诚意满满

□吴双 黑龙江日报  
全媒体记者 刘大泳 刘亿服

### 叙乡情，礼遇“三江英才”

佳木斯市今年连续推进多项举措，广纳贤才汇聚三江沃土。从“才聚三江”行动的畅叙乡情共商发展，到以最高规格礼遇三江英才的“13条专享政策”，再到佳木斯市信用联社“英才贷”为人才送去“真金白银”……佳木斯正以最高规格礼遇汇聚英才，全力打造我省东部地区人才集聚中心。

2月19日，佳木斯市委人才工作会议暨“才聚三江”行动正式启动，接续举办了“情系三江·共话未来”对接茶话会，以最大力度谋划部署人才工作，以最开放的形式与各类人才畅叙乡情共商发展，推动佳木斯市人才工作再启新程、强势开局。

据了解，此次会议隆重表彰了来自

各行业各领域的131名优秀人才代表，颁发授予了“三江英才”荣誉称号。并借助这次对接茶话会的东风，开展“共情式”倾听、“零距离”交流，搭建党委、政府联系人才、服务人才、凝聚人才新平台。

“切身感受到了佳木斯市委市政府对人才工作的重视，作为家乡人深感振兴家乡的担子和责任更重了。”中诚通国际投资有限公司总经理周立群说，“我非常愿意借助这次人才工作会议的契机，加快加大为家乡‘引才、引智、引商’的工

作步伐和力度，为建设美丽富饶的三江大地贡献自己的力量。”

### 给待遇，栽树筑巢送大礼

近日，佳木斯市聚焦人才所需所盼，为“三江英才”制定人性化、有温度的“13条专享政策”，131名来自各行各业的人才依靠自己的“三江英才”称号拿到佳木斯回馈的珍贵“礼物”。

(下转第三版)

## 今日看点

### 强能力 转作风 促发展 谱新篇

### 喜迎省第十三次党代会

### 北大荒集团

### 改革添动力 农业航母再续传奇

### 让中国饭碗 装上更多北大荒粮

### 彰显担当 服务大局 打造农业社会化服务 北大荒模式

### 擦亮金字招牌 叫响品牌农业

详见第五-八版

